

铺天盖地的“0甲醛”“E0级”“F4星”，问到其真实性，商家这样回答：

0甲醛？怎么可能呢！

“0甲醛”“E0级”“F4星”，在南京很多家居卖场的外立面上，地板等广告经常会出现这样的字眼。而记者日前从质监部门了解到，国家目前虽然只对板材进行了甲醛释放量的规定，但这三个宣传词，根本没有任何国家标准可参照，而“0”甲醛或者接近等于0根本不可能。

现代快报记者 杨坤



木制品甲醛释放量存在夸张宣传嫌疑

“0甲醛”：没有绝对只有相对

记者昨天走访了位于南京卡子门的一家家居卖场，在该卖场的外立面广告位上发现，几乎所有地板的广告上，都利用各种词语来宣传其地板甲醛释放是“0”或者接近“0”，但进入卖场后，记者在询问一位销售地板的营业员时，得到的答复却很有意思，这家品牌地板广告

曾经上过央视。“你们地板真的是甲醛零排放吗？”记者问。“当然是，但是这个事情怎么看呢，没有绝对只有相对。”该营业员告诉记者，相比其他地板品牌来说，这个品牌的地板甲醛释放量算是低了。“那这所谓的宣传不是会误导消费者吗？”记者再次发

问。这位营业员答道：“宣传肯定都会夸大一点的，现在哪个建材广告不是吹得很厉害。”记者了解到，按照国家相关规定，进入市场的板材，其甲醛的释放量会有一个相对的检测指标，但记者在该卖场向4、5个地板品牌商询问后，都说是这是商业机密，不能公布。

甲醛释放量：一项重要指标

近期，上海市工商局对人造板及其制品、复合地板、给排水管、坐便器等4类194种装潢材料进行了质量监测。公布的结果显示，总体合格率不到60%。而其中甲醛释放量超标被列为第一个提示消费者项目。此次被监测的62种人造板及其制品中有13种甲醛释放量超标，如浦东新区三林镇建伟木制品

经营部（上海恒大陶瓷建材交易市场）销售的标注为河北兴隆木业有限公司生产的“恒佳”牌装饰单板贴面人造板，甲醛释放量实测值23.4mg/L，高出标准规定值的3倍以上。向社会公布的这项报告中，尤其指出甲醛释放量是人造板及其制品重要的质量指标，该项指标超标，会造成室内空气污染，影响人体健康。

相关人士告诉记者，国家对于板材企业甲醛释放量，一般只是要求企业送检，并不像国外采取频繁的抽检，某种程度上也是闷着葫芦摇，企业心里一本账，而消费者则是糊涂账。目前板材行业呼吁制定相关针对甲醛释放量的标准，但与其有行业标准，不如由监管部门出面向社会公示各品牌的甲醛释放量。

国家标准：明年会颁布修订版

GB18580—2001标准是目前国家实施的对板材甲醛释放的强制标准，其规定了室内装饰装修用人造板及其制品（包括地板、墙板等）中甲醛释放量的指标值、试验方法和规则。而明年1月1日，此标准的修订版也将正式颁布。

据记者了解，本次国标修订后

的甲醛释放量标准将会较现行标准有所提升，而在检测方法和受检产品上的规定也会进一步细化，涉及范围包括了刨花板、纤维板和强化复合地板等家居建材类的产品。对此，从事甲醛检测和治理的南京哈特环境的宋晖工程师告诉记者，甲醛释放的国家检测标准很多，主要

是原材料的档次太多，标准参照多了，这样市场就会比较混乱，档次好坏消费者分辨不出来。此外，国内的标准比国外标准低，很多进口建材进入中国市场后，也会降低标准。新的国家标准虽然更加细化了范围，但是在一些严格标准上，其实并没有实行强制。

集成灶用不久就成了生锈灶

别图便宜买了“杂品汇”低劣产品

“家里换了一台集成灶，用了不到两周发现噪音太大，排烟不畅，后来又发现灶体有锈蚀现象。与商家交涉，对方表示不能维修，只愿意退500元。”上周，市民庄先生向快报投诉反映遇到的闹心事。

为图省钱买了杂品组合件

庄先生说，去年底他在某展会上看到一款集成灶，造型时尚，宣传具有环保、节能、无油烟、超静音、节省空间等优点，他很中意，当场交了500元订金。后因要两万余元自己接受不了，就退订了。今年一月份，当初接待他的业务经理严先生来电，推荐他买其他牌子的集成灶，只要1.1万元。庄先生便安装了。

“上门量尺寸不到半个月，集成灶就送上门安装调试好，只收了打孔费和增加的50厘米排烟管

费，总体讲还是满意的。”但用了两周后，抽油烟机震耳的轰鸣声实在让人接受不了，加上油烟抽不彻底，炒菜时呛人，一顿饭下来厨房总是留有股油烟味。更叫人接受不了的是，前不久看到灶体台面和左侧面金属板有锈蚀现象，不锈钢怎么会生锈呢？庄先生打严经理电话，对方说已经不做集成灶了，因他家是“特制”组装机，没有售后服务，他愿意给500元补偿。后来再打电话对方就不接了。

市场刚起步产品鱼龙混杂

针对庄先生家的情况，深圳一集成灶江苏市场部负责人梁先生分析，他买了“杂品汇”集成灶，即几种没有品牌的灶具、消毒柜、储藏柜、橱柜、油烟机结合在一块，包上铁皮就完事。这种产品因价格低，还特别有市场，使用一段时间后出现任何

问题都不足为奇。

但记者走访市场了解到，一些正规品牌的集成灶，也并非十全十美。杭州一集成灶南京销售经理汪先生指出，由于集成灶产品鱼龙混杂，部分集成灶由于技术原因多少存在一些弱点，且一时不能得到解决，如，清洗困难，无法有效分离油烟，热效率低，易积油，锅使用类型受限，无法做到高温杀毒，出现质量问题维修麻烦。深井式侧吸型集成灶看起来新颖、节约能源，似乎颠覆了传统，其实为了尽可能地抽走油烟，烟机功率往往放大，就产生噪音，同时在吸气过程也带走大量热量，浪费了能源。

消费者在选购集成灶时，不仅看品牌、实力和售后服务，还要从上面介绍的这些不足入手，每一项与商家较真，以免买后追悔莫及。

现代快报记者 陈勇民

第一设计

和和美美的“荷·美”

又一例新中式风格佳作，跟着记者一起赏析

“荷，取其形，寓意和和睦睦、美美满满以及团团圆圆。”在向记者介绍作品《荷·美》时，香港老史装饰设计艺术中心设计总监史春光这样说道。中国的传统观念就是一家人能够在一起美满而和睦的生活，设计师通过给客户设计，打造出团圆的日常生活环境，从而也能创造出更加幸福的生活方式。

现代快报记者 陆丹丹



主卧效果图

风格解读：以文化元素为基础

新中式会运用中式中轴对称，通过平衡美手法，打造出符合现代人居住及生活习性的空间。“新中式设计风格最忌讳的就是刻意打造作品。”老史说。现代人的装修风格都需要特定的文化背景元素添加进去。新中式的装修风格就是在传统文化基础之上，加上现代元素，风格既素雅又能透露出古典的味道，与此同时，也会流出现代元素的时尚气息，另外，要善于处理好装修设计的细节之处。

《荷·美》在空间层次的打造方面，多用隔窗、屏风来切割，做出圆形以及长方形的结构，细节之处也会加上雕花，做出图画，使得这些木质隔断以及屏风与整个家居色调以及风格相搭配，呈现最佳的效果。另外，中式门窗通常均是用棂子做成方格或其他中式的传统图画，继而用实木雕琢成各式体裁外型，打磨润滑，赋有立体感，一种装饰和美的形式，既具备实用功能，又带有装饰效应。

材料解读：选择经久耐用材料

这套装修，材料整体运用能够营造出一种水墨画的意境，墙面的黑白灰自然过渡，体现中式的风

格，顶面与木地板交相呼应，打造出整个装修风格调和的和谐。

现在市面上的材料变化多端，面对这样复杂的市场环境，老史对记者表示：“我们需要耐心仔细地选择适合客户的材料，经久耐用很重要。”尤其在新中式的设计方面，一般以选择耐用的实木为基础，在这基础之上，为符合业主需求的设计，这套《荷·美》的材料选择现代感十足的灰木纹石材、厚重的檀木等材料，使用这样的材料，符合新中式的设计风格。灰木纹石材、檀木搭配中式壁纸，打造出黑白灰的自然过渡，更能体现新中式的素雅意境。

居住解读：为未来预留可能性

整体设计造型简练而不失奢华，顶面的角花中式的屏风以及家具的布艺皆取自水墨荷花雅致共赏、追求禅意的境界。为打造更有韵味的设计，老史会特意跑去广州，寻找最适合的软装以及饰品。

时代在变，设计也要在着眼现在的前提下，去打造持久性，创造生活的便捷。比如，现在的水电设计，在设计之初最好的方法就是在一些角落预留下一个电源接口以及网线接口；面对年轻的夫妇，设计师要考虑到他们未来会要两个小孩，要预留两个孩子的生活空间。

栏目互动

《第一设计》甄选南京知名设计师的最新作品，启迪您的装修灵感。如果您的装修想要得到名设计师的指点，也欢迎来电。

互动热线：84783564

月星卡子门店7周年庆登场

8月1日~2日，月星卡子门店七周年店庆，品牌让利、力度空前。活动期间，商场推出多项优惠活动：700万现金红包满5000单必免、满额即送品牌大礼100%有礼（满1万送雅兰枕/满2万送丝涟枕/满3万送美的冰箱）、777台品牌家电数码刮刮乐（奖品有iPhone6 plus、双开门冰箱、apple watch、32寸海信液晶电视、电饭煲、电风扇、电水壶、小米充电宝等）、30个免单大奖时时送、7元夏凉被疯狂“购”。

8月2日14:00，月星卡子门店负一楼共享大厅将举行大件家居0

元拍卖“惠”活动，所有拍卖商品均由商场统一挑选，包含沙发、茶几、床、床垫、书橱、单椅等，均以0元起拍方式参与。

此外，只需关注“南京月星家居”官方微信即可在7月29-31日每天10点凭月星提供的口令疯抢现金红包，每天1000个，抢完为止。顾客进门即可领取精美小风扇或手机魔力贴一个，数量有限，发完为止。

